



## 我国牵头制定世界首个 养老机器人国际标准正式发布

新华社北京2月27日电 近日,国际电工委员会(IEC)正式发布由我国牵头制定的养老机器人国际标准。这项标准依据老年人生理和行为特点,为各类养老机器人的产品设计、制造、测试和认证等提供基准,将引领全球养老机器人产业健康发展。

据介绍,此项标准聚焦老年人在日常生活、健康管理等各个方面的需求和特征,基于老年用户所需的辅助支持水平,提出养老机器人的功能和性能分类,除了可用性、可靠性、无障碍、能耗和噪声等通用要求以外,还对养老机器人提供的健康状况和紧急情况监测服务,与家属及医护人员的通信支持,多样化

的家务、娱乐、家居管理、照护等活动支持,外出和助行等移动性支持,信息和数据管理性能等分别提出了技术要求。此项标准的发布实施将引导养老机器人制造商精准聚焦老年人的生理心理特点及需求,进行养老机器人产品的设计开发,提升产品质量水平,进一步引领打造养老机器人产业新赛道。

## 中办印发《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》 锻造过硬党员队伍

新华社北京2月27日电 为加强和改进党员教育培训工作,锻造过硬党员队伍,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,根据《中国共产党章程》和《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规,近日,中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》提出的主要目标是:党的创新理论武装进一步深化,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂取得更大成效,广大党员对这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求和贯穿其中的立场观点方法理解把握更加完整准确全面,用以武装头脑、指导实践、推动工作更加坚定自觉。党员教育培训体系进一步完善,党员教育培训作用更加凸显,日常教育更加规范,常态化培训特别是基本培训机制更加健全,信息技术运用更加充分,上下联动、横向协同的工作格局更加完善。党员教育培训成效进一步提升,广大党员理想信念和政治立场更加坚定,初心使命更加牢固,纪律作风更加严实,党性修养和实践本领显著增强,先锋模范作用充分发挥,党员队伍建设质量不断提高。

为实现以上目标,《规划》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容,在开展党内集中教育和抓好党员日常教育基础上,用5年左右时间,全面落实政治理论教育、政治教育和政治训练、党章党规党纪教育、党的宗旨教育、革命传统教育、形势政策教育、知识技能教育等基本任务,分级分类对党员开展有组织的专题培训,确保全体党员应训尽训。党员5年内参加各类集中学习培训累计

不少于20天或160学时。基层党组织书记5年内参加各类集中学习培训累计不少于35天或280学时,其中每年参加县级以上党委举办的脱产培训累计一般不少于5天或40学时。党的创新理论教育学时应占总学时的50%以上。党员干部学时要求按照全国干部教育培训规划执行。对年老体弱、行动不便的党员,集中学习培训不作硬性要求。



扫码看全文

## 2024年我国居民服务性消费支出 对消费支出增长贡献率达63%

新华社北京2月27日电 记者从商务部获悉,2024年,全国服务进出口总额达到7.5万亿元,规模再创历史新高,以美元计首次突破万亿美元;服务零售额实现6.2%的增长,居民服务性消费支出同比增长7.4%,对消费支出增长贡献率达63%。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上,商务部新闻发言人何亚东说,商务部将全面实施跨境服务贸易负面清单,稳步推进梯度开放。主动对接国际高标准经贸规则,会同相关部门,在电信、教育、文化、医疗、金融等领域研究推出一批新的开放举

## 市十六届人大五次会议主席团 举行第三次会议

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛)2月27日上午,市十六届人大五次会议主席团举行第三次会议。主席团常务主席陈岸明、郑泽晖、易中强、凌传茂、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、余中华、谢超武、

杨健平出席会议。陈岸明主持会议。会议听取了关于选举和表决各项职务候选人选人的说明,表决了候选人选名单草案,同意提请各代表团酝酿;表决通过了大会监票人员、计票人员名单。

## 市政协十四届五次会议闭幕

陈岸明讲话 吴晓晖郑泽晖易中强出席 张磊主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 杨双云)中国人民政治协商会议第十四届江门市委员会第五次会议圆满完成各项议程,于2月27日上午闭幕。会议号召,全市各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共江门市委的正确领导下,坚定信心、团结奋斗,真抓实干、担当作为,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,为奋力再造一个现代化新江门,谱写中国式现代化江门篇章作出新的更大贡献!



2月27日上午,市政协十四届五次会议胜利闭幕。 江门日报记者 周华东 摄

市委书记陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席张磊,副主席彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪,秘书长周文在主席台前排就座。张磊主持会议。市委副书记郑泽晖,市人大常委会党组副书记、副主任易中强,以及市委、市人大、市政府领导蔡德威、凌传茂、郑晓毅、李志、陈冀、钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、余中华、林健生、夏天,市政协部分老同志,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志等在主席台就座。

市政协十四届五次会议应出席委员349名,实到324名,符合规定人数。会议向市政协2024年度优秀提案、优秀调研报告和优秀社情民意的获得者颁发了荣誉证书,审议通过了《政协第十四届江门市委员会提案委员会关于政协第十四届江门市委员会第五次会议期间提案审查情况报告》,表决通过了《中国人民政治协商会议第十四届江门市委员会第五次全体会议决议》。

陈岸明代表中共江门市委,向大会圆满成功召开表示热烈祝贺。他说,在政协十四届五次会议期间,各位政协委员以饱满的参政热情、强烈的使命担当,聚焦中心大局、紧贴民心民意,深入协商议政、积极建言献策,取得丰硕成果,这次会议是一次高举旗帜、民主团结、求真务实、风清气正的大会。陈岸明指出,市第十四次党代会以

来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,扎实开展省委“1310”具体部署,深入实施“1+6+3”工作安排,团结带领全市广大党员群众守正创新、攻坚克难、苦干实干,江门现代化建设迈出新的坚实步伐。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是全市干部群众克难奋进、砥砺拼搏的结果,饱含着各级政协组织和广大政协委员的智慧、汗水。

## 市十六届人大五次会议主席团 举行第四次会议

江门日报讯(记者/唐达)2月27日下午,市十六届人大五次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席陈岸明、郑泽晖、易中强、凌传茂、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞、余中华、谢超武、杨健平出席会

议。陈岸明主持会议。会议听取了各代表团审议政府工作报告等6个报告以及民生实事候选项目的情况汇报;听取各代表团酝

## 陈岸明主持召开 市十六届人大五次会议 临时党委第二次(扩大)会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)2月27日下午,市十六届人大五次会议主席团第二次(扩大)会议,进一步统一思想、明确任务、严明纪律,确保全体人大代表以高度的政治责任感完成好会议各项任务,确保大会圆满成功。市委书记,市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持会议并讲话。

陈岸明强调,各代表团团长要旗帜鲜明讲政治,扛起责任使命,引导代表做好审议6份报告和2025年度民生实事候选项目等工作,为全市今年各项工作顺利开展奠定良好基础。各级各部门要以此次大会为契机,进一步坚定信心,“一竿子插到底”,全力抓好省委全会、市委全会和市两会精神贯彻落实,铆足干劲推动江门高质量发展。要“下好先手棋”布局发展人工智能和机器人等未来产业,在做好工业、农业、基础设施建设的基础上迅速补齐现代服务业发展短板,全面发力做强科技服务、现代物流等生产性服务业,大力发展银发经济、体育经济等现代生活性服务业,加快构建更具竞争力的现代化产业体系。

## 市十六届人大五次会议举行第二次全体会议

陈岸明吴晓晖出席会议 易中强作市人大常委会工作报告

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛)2月27日上午,江门市第十六届人民代表大会第五次会议举行第二次全体会议。市委书记,市人大常委会党组书记、主任,大会主席团常务主席陈岸明主持会议。市人大常委会党组书记、副主任,大会主席团常务主席易中强向大会作市人大常委会工作报告。市中级人民法院院长林江群,市人民检察院检察长钟东晖分别作法院、检察院工作报告。

大会应到代表375名,实到代表360名,出席人数符合法定人数。易中强在报告中回顾了过去一年市人大常委会主要工作。他说,2024年,市人大常委会深入贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻落实习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,全面贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,在市委的正确领导下,紧紧围绕省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,以打造践行全过程人民民主样板为牵引,依法履职、担当作为,共制定修改地方性法规2件,听取有关报告29项,开展专题询问2次、专题调研9项,检查2部法律法规实施情况,备案审查规范性文件16件,

作出决定决议18项,办理代表建议239件,顺利完成各项目标任务。易中强说,过去一年,市人大常委会始终将习近平新时代中国特色社会主义思想作为做好新时代人大工作的根本遵循和行动指南,自觉以感恩之心忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚决维护市委总揽全局、协调各方的领导作用,积极落实市委交办重点工作任务,使旗帜鲜明讲政治成为人大工作最鲜明的底色。

易中强说,过去一年,市人大常委会深入学习贯彻习近平法治思想,力求务实管用,增强法治供给,大力推进法治江门建设,为江门经济社会发展提供强有力的法治保障。持续开展“12·4”国家宪法日和宪法宣传周活动,对海洋环境保护法、省实施海洋环境保护法办法等法律法规进行执法检查。修改《江门市制定地方性法规条例》,制定《江门市城市建筑外立面管理条例》,努力提升立法质效。支持和指导全国人大常委会立法委江海基层立法联系点高标准建设,引领全市16个基层立法联系点整体提升。

代表委员热议建设现代化产业体系  
挺起现代化建设的“产业脊梁”

代表委员积极建言献策  
为纵深推进“百千万工程”贡献力量

列席市十六届人大五次会议的华侨和荣誉市民  
专题视察“百千万工程”建设成果  
“这里真是古色古香又充满生机”

>>>A02、A03<<<